桂城举行"文明实践益晒你"活动

徒步叠滘体验"扒仔"乐趣

珠江时报讯记者邹韵斯通讯员何梓筠报道8月3日,南海区"文明实践益晒你"——2024年叠北、叠南联合定向越野活动在叠北公园举行。市民通过打卡的方式,沉浸式体验叠滘水乡的魅力。

定向越野活动以"定向徒步+大富翁"的形式开展。市民途经卢氏宗祠、桂江第二小学、叠滘水乡村史文化展馆、麦氏大宗祠、信存何公祠、江氏宗祠、叠滘圩等景点,边徒步边沉浸式体验叠滘水乡的魅力,并在途中完成打卡点游戏挑战。

还有部分亲子家庭参加了 叠滘圩历史分享会和非遗龙船 体验活动。其中,非遗龙船体验让大小朋友直呼过瘾。"叠滘龙船非常有特色,在蜿蜒的河道里曲线划船,非常考验团队合作,这次和其他亲子家庭一起合力划龙船,孩子们都体验到齐心协力、永不放弃的龙船精神,特别棒。"参与者梁小姐说。

而在叠滘圩历史分享会, 南海区戏剧家协会监事、自媒 体达人"扭计师爷"孔祥键为市 民讲述叠滘圩的历史故事,大 家都听得津津有味。

现场还开设了新时代文明 实践摊位,为市民提供志愿便 民服务。从叠北公园穿过街巷 进入叠滘圩,游人络绎不绝,打 卡一个个主题摊位。应急救援体验、法律惠民咨询、义卖、义诊、龙船文创展示、邮局咖啡产品展示和试吃……多家爱心企业和单位通过正能量宣传,传递新时代文明实践新风尚。

其中,佛山市委网信办开设网络正能量"进村入户""进群入圈"工程宣传摊位,鼓励大家积极下载佛山'App,关注"飞鸿传书"栏目及友邻社区号,在友圈拍摄和传播身边的精彩瞬间、好人好事,让网络正能量深入人心。2021年7月,佛山市在全国率先实施网络正能量"进村入户""进群入圈"工程,精准、便捷、有效地向社区市民提供资讯和服务信息,让网络

正能量信息"飞入寻常百姓家",塑造佛山城市形象,传播 美好生活。

"佛山⁺App本地民生资讯丰富,我们能及时获取信息。"市民郭先生带着儿子体验后说。他们还在桂城亮橙突击志愿服务队的"我在身边"应急体验摊位上学习了"布林结"的扎法,表示非常实用。

活动相关负责人表示,本次南海区桂城"文明实践益晒你"活动集合了志愿者、好人、新乡贤等社会力量,通过探索设立文明实践集中活动日,促进乡风文明建设,推动文明实践走深走实,为桂城"百千万工程"凝聚精神力量。

狮城精艺园 舞台广场公园开园

珠江时报讯 记者潘杨 通讯 员潘健君 叶思思报道 8月3日, 狮山镇狮城社区狮城精艺园舞台 广场公园开园。该项目是狮山镇 吸纳社会力量参与城市建设的又 一成果。

今年,经过社区直联团队与 镇挂钩领导的协调推动,狮城社 区成功与广东精艺建设集团有限 公司、广东顶鑫农业供应链集团、 佛山市凯晟德照明电器有限公 司、广东绿富域资源再生科技有 限公司等4家企业签署合作共建 备忘录,经过近2个月的建设,广 场于8月3日对外开放。

广场位于狮城社区俊景西路侧,面积约1100平方米,通过改造旧广场,增设舞台及优化周边绿化环境,打造了一处富有现代城市特色的文化设施,免费开放供周边市民游玩,亦可用作开展中小型户外文化活动。

启动仪式上,狮山镇党委书记梁觉聪与援建企业代表共同为 狮城精艺园舞台广场公园揭幕。

活动现场,一个欢欣鼓舞的 机器人雕塑和一只红色大鼓映人 眼帘。大鼓原型是狮山的牛皮鼓,2022年,狮山镇的南海牛皮鼓制作技艺被列入南海区第七批区级非遗项目名录;机器人是援建企业顶鑫公司的IP,雕塑体现了既要传承又要创新的文化态度。活动还为4家企业代表颁发了荣誉牌匾,感谢他们对狮山文化事业的支持。

现场,狮城社区的居民载歌载舞,欢庆狮城精艺园舞台广场公园对外开放。表演者李春红说,社区新建一个这么大的舞台,对舞蹈爱好者是一件非常好的事情,期待接下来的排练和表演,可以在这里展示给广大市民看。

大沥发布两条农文旅研学路线

在灯湖中轴来一场 City Walk

珠江时报讯 记者何燕慧 通讯员阎思彤 杜瑞远摄影报道 8月4日,2024灯湖中轴生活大赏夏日 city walk——大沥镇农文旅研学游首团启动暨非遗夏令营结营仪式在盐步老龙公园举行。当天,大沥镇发布两条农文旅研学路线,此前参加职工子女非遗公益夏令营的营员家庭作为首团体验。

其中,"水上南海,龙行大 沥"线包含龙舟游河、游览龙涌 沿线风光、了解老龙历史文化, 盐步秋茄种植基地参与实践、品 尝特色秋茄宴,领略渔村韵味、 共唱咸水歌,体验藤编制作技 艺、制作专属的纪念品等内容。

"绿美大沥"探寻城市农旅 风光线则涵盖参观艾草种植基 地与体验热敏灸养生文化,在大 镇社区朝阳花海进行农业科普, 在沥东社区金花田进行植物科 普、了解家鱼之父的故事、制作 手工文创,在沥北同心园了解农 业发展和新式栽培技术、体验不 同时节的农耕内容,在海洋乐园 学习海洋生物知识等行程。

近年来,大沥镇依托深厚的 文化历史和得天独厚的自然资源,在研学游方面屡出新招,通 过各种场景化活动融入研学元素,寓教于乐,融合生活,受到不 少市民的欢迎。今年5月,大沥镇启动研学游,发布5条精品研 学线路、20多个文旅打卡点,包 括红色文化研学路线、省佛通衢 盐步老龙研学路线、文化振兴研 学路线、龙行龘龘网红大沥研学



■ 亲子首发体验大沥镇农文旅研学游。

路线、城市更新百千万示范研学路线,以此发展乡村文旅消费业态,以文化赋能城市更新与商贸 转型

接下来,大沥镇将继续整合资源,丰富农文旅研学路线的内涵,加速形成优质农文旅项目的组合式发展效应,为市民打造家门口的宜学宜游宜玩的研学游,赋能大沥农文旅高质量发展。

2024年大沥镇职工子女 非遗公益夏令营的营员们成为 农文旅研学游的首批参与者。7 月22日起,40名大沥职工子女 跟随非遗传承人们开启为期6 天的公益夏令营之旅,他们先后 体验了藤编、舞龙、龙舟、武术、 广彩等优秀传统文化。

"这次夏令营,我不仅学到了丰富的知识和技能,还对传统文化有了全新的认识。传统文化不是遥远的过去,而是可以融入我们现代生活的宝贵财富。"非遗公益夏令营营员岑忻瑶说。

"生活就是最好的课堂,在 研学活动中,学生们通过实践, 对以往在书本上看到的、家长和 老师们讲到的内容,有了更深刻 的理解。"来自大沥镇育德学校 的研学游教师代表何乐芬认为, 大沥研学,让学生们感受到了不 同的文化氛围和人文精神,激发 了他们的情感共鸣和对未来的 向往,全方位地让每一个参与者 都多角度地了解大沥、体验大 沥、爱上大沥。

未成年人充值网游能要求退款吗?



■案情简介

未成年人李某通过手机下载 某App游戏,并以自己的身份信息注册该游戏账号。半年内,用其母亲的微信账号,多次往游戏充值 1058元。后又以罗某身份信息注册成年人账号,一年内多次充值 5015元。李母得知后,请求法院 判令某网络公司退回所有充值金额6073元。最终法院判定,某网络公司向李某补偿游戏消费充值款6073元的30%,其余损失由李某及其监护人自行承担。

■部门说法

上述案件中,法院经审理认为,李某属于限制民事行为能力人,其涉案游戏充值金额达6073元,该大额消费行为明显与其年龄、智力不符。李母也明确表示不予追认充值行为,故该民事法律行为无效,某网络公司应向李某返还游戏充值款。但鉴于李某通过游戏充值方式购买了游戏装备、道具,虽然游戏装备、道具系虚拟财产,亦具有财产属性,且李某已享受了该网络公司提供的智力成果。某网络公司虽无可能如数返还,但仍须折价补偿李某。

关于双方过错程度认定。在 长达一年半的时间内,李某多次 用李母的付款账户对游戏账号进 行多笔大额充值,李母竟然对李 某的充值行为毫不知情,显然作 为监护人,李母未对孩子的行为 作必要管束,对涉案损失的造成 存在过错。

作为提供网络游戏相关服务的平台,应尽可能采取措施预防未成年人在其平台冒充他人身份注册和大额消费。但在本案中,双方当事人均明确涉案游戏仅需姓名及公民身份号码即可注册登录。某网络公司亦未能举证证明,其在用户注册时采取了诸如人脸识别等充分措施,以保证注册人提供的身份信息与本人的一致性,致使李某得以成功冒用罗某的身份信息注册的游戏账号充值消费,亦具有过错。

■相关法条

《中华人民共和国民法典》第十九条规定,八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认;但是,可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行为。

第一百五十七条规定,民事 法律行为无效、被撤销或者确定 不发生效力后,行为人因该行为 取得的财产,应当予以返还;不能

返还或者没有 必要返还的,应 当折价补偿。





南海普法

